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2021 内蒙古公务员 2 月 2 日刷题答案解析

1.【答案】B

【解析】

第一步，确定题型。

题干有明显的信息匹配特征，确定为分析推理。

第二步，分析条件，进行推理。

由“赵瑛和魏大元的孩子都参加了少年女子舞蹈队”可知赵瑛和魏大元不是夫妻关系，同

时，赵瑛和魏大元的孩子都不是杰伦，排除选项 CD。由“梦瑶的儿子特别喜欢书法”可知，

梦瑶的小孩是杰伦，排除 A项。

因此，选择 B选项。

2.【答案】D

【解析】

第一步，确定题型。

根据选项特征和题干描述，确定为归纳推理。

第二步，结合选项，对比题干，进行判断。

A项，题干是“湖北除武汉以外，所有地市已连续 1周无新增确诊病例”，不代表全国范

围内其它省份也没有新增确诊病例，属于偷换概念，排除；

B项，“未来必不会再发生新一轮爆发点”，其中“必”太过于绝对化，题干中未表明一定

不会，排除；

C项，“武汉新增新冠肺炎病例在持续走低”和题干不符。题干是“武汉新增新冠肺炎确

诊病例 8例，已经降至个位数”。新冠肺炎新增病例包括确诊病例和疑似病例，题干所言是

确诊病例，而选项所言是病例总和数，范围不同，排除；

D项，题干最后一句：“但仍然要把医疗救治工作摆在第一位，毫不放松抓紧各项防控

工作”，和 D项意思基本一致，符合。

因此，选择 D选项。

3.【答案】C

【解析】

第一步，确定题型。

题干有明显的逻辑关联词，“只有……才……”确定为翻译推理。
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第二步，先翻译。

真智实才且开拓领域且行业精英→勤奋

第三步，再推理。

A项，“勤奋→才女”，肯后是没有必然性结论的，排除；

B项，“¬开拓知识领域→¬勤奋”，否前没有必然性结论，排除；

C项，“全能骨干且行业精英→勤奋”属于肯前肯后的逻辑关系，符合逆否等价原则，正确；

D项，“¬勤奋→社会精英”否后并没有否前，不符合逻辑推理的逆否等价原则，排除。

因此，选择 C选项。

4.【答案】B

【解析】

第一步，确定题型。

根据提问方式中的“反驳”，确定为削弱论证。

第二步，找论点和论据。

论点：如果有黑带上镶嵌的白色如珍珠的白点，那么就是珠颈斑鸠。

论据 1：珠颈斑鸠属于中型鸟类，后颈有黑色的带状，其上布满以白色细小斑点形成的领

斑，在淡粉红色的颈部极为醒目。

论据 2：这种斑鸠脖子上有黑白相间的小点，像是挂了一串珍珠项链。

第三步，辨析选项。

A项，无关选项。论点是黑带上白点与珠颈斑鸠之间的条件关系，而选项探讨的是珠颈斑

鸠可以存在的地域，论题不一致，排除；

B项，断开联系。断开“黑带上镶嵌的白色如珍珠的白点”与“珠颈斑鸠”的联系，使得论点

不成立，符合；

C项，无关选项。选项探讨珠颈斑鸠对于气候温度的喜好，与题干论题不一致，排除；

D项，增加新论据。论点是“黑带上镶嵌的白色如珍珠的白点→珠颈斑鸠”，选项是否后否

前，既“¬珠颈斑鸠→¬黑带上有如珍珠的白点”，符合逆否等价原则运用，具有加强作用，排

除。

因此，选择 B选项。

5.【答案】D

【解析】

第一步，确定题型。
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根据提问方式中的“反驳”，确定为削弱论证。

第二步，找论点和论据。

论点：核桃或许可以替代一些不健康的零食，增进肠道和心脏健康。

论据：第一组饮食中添加了核桃（每天 57克至 85克）；第二组添加了与核桃中含量相当

的α-亚麻酸等不饱和脂肪酸。结果发现，第一组受试者体内有益健康的肠道细菌增加，而这

些肠道细菌的变化与一些心脏病风险的降低显著相关。

第三步，辨析选项。

A项，增加新论据。新增一种实验分组，用等量的油酸，以替代核桃中的α-亚麻酸，结果

显示，也并没有有益肠道和心脏健康的效果，可知确实核桃真有奇效，属于新增正面论据，

排除；

B项，无关选项。该项说明的是过量食用核桃带来的副作用，而题干论据是每天食用核桃

57克至 85克，不存在过量。此外，核桃带来的副作用与论点“核桃能增进肠道和心脏健康”

无关，排除；

C项，无关选项。选项探讨的是核桃的其它功效作用，与题干论题无关，排除；

D项，增加反向论据。题干论据是“饮食中添加了核桃（每天 57克至 85克）可以使受试

者体内有益健康的肠道细菌增加，从而降低心脏病风险”。但选项说明“每天服用核桃仁的重

量，应在 40克左右，否则会适得其反”是对题干论据的否定，具有削弱作用，符合。

因此，选择 D选项。

6.【答案】B

【解析】

第一步，确定题型。

根据提问方式中的“支持”，确定为加强论证。

第二步，找论点。

论点：清醒梦境疗法可以停止做噩梦，甚至能够在不清醒的情况下控制梦境。

第三步，辨析选项。

A项，增加反面论据。选项说明治疗噩梦障碍，很多药物和疗法必须基于严格的调查研究，

而该研究还处于理解中，在一定程度上说明清醒梦境疗法不成熟，排除；

B项，增加新论据。许多梦境发生在快速眼动睡眠阶段，处于快速眼动睡眠状态的人类大

脑与处于清醒状态时非常相似。若 REM可控制，那清醒梦境疗法是可以关闭噩梦，这种方

式是有可能实现的，补充了一个正面论据，符合；
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C项，不明确选项。“目前还没有足够的试验将清醒梦境疗法确定为公认的医学实践”，作

用不明确。不代表清醒梦境疗法无用，也不能因此说明其一定能产生功效，排除；

D项，无关选项。选项说明治疗噩梦有很多其他方法，如“医疗帮助”“咨询专家”等，但与

论题“清醒梦境疗法是否能控制噩梦”无关，排除。

因此，选择 B选项。

7.【答案】C

【解析】

第一步，确定题型。

根据提问方式“前提假设”，确定为加强论证。

第二步，找论点。

论点：气候变化已使得威尼斯面临被淹威胁。

论据 1：水患正日益对威尼斯造成威胁，历史上每 100年左右就会发生一次极端的水灾事

件。

论据 2：洪水肆虐后，古城狼藉一片，艺术品和建筑物遭到无法修复的损坏。

第三步，辨析选项。

A项，无关选项。选项说明“降雨和劲风”等特殊天气对威尼斯海平面水位的影响，与气候

变化无关，论题不一致，排除；

B项，无关选项。选项补充说明“土地的沉降”对威尼斯遭受水患影响的另一个可能，和论

点“气候变化对水灾影响”无关，排除；

C项，建立联系。“全球变暖导致地中海海平面不断上升，而海平面上升会让海盐持续腐

蚀建筑和古迹”说明气候变化与水位上升之间的联系，同时说明海平面上升对古建筑的破坏。

把论据“水灾”、“建筑损害”和论点“气候变化”建立联系，属于论证方式加强，符合；

D项，无关选项。选项说明控制和减少水灾对威尼斯的影响举措，和论题无关，排除。

因此，选择 C选项。

8.【答案】D

【解析】

第一步，确定题型。

根据提问方式“不能支持”，可知选择无关或削弱项。

第二步，找论点。

论点：降压药会加重已感染新冠病毒的高血压患者病情。
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论据 1：新型冠状病毒进入人体的唯一通路是通过血管紧张素转换酶 2（ACE2）受体。

论据 2：使用 ACEI 和血管紧张素受体拮抗剂（ARB）后，体内 ACE2 表达分别增加 4.7

和 2.8倍。

第三步，辨析选项。

A项，增加新论据。选项解释说明了新冠病毒与 ACE2 受体结合后，损害肺部的医学原理，

是对原有题干论据的进一步释义，具有支持作用，排除；

B项，建立联系。选项补充说明降压药产生降压作用的原理，即“血管紧张素转换酶抑制

剂（ACEI）是通过抑制 ACE减少血管紧张素 II生成，来发挥降压作用”。把降压药和 ACEI

和 ACE2 建立联系，具有加强作用，排除；

C项，不明确选项。降压药对已感染新冠病毒的高血压患者的影响尚无定论，说明可能存

在正面，也可能存在负面影响。属于不明确项，无法对论点产生作用，排除；

D项，增加反面论据。主任专家力证降压药不会损害已感染者肺部，且具有保护心肺作用，

是对题干论点的削弱，不存在任何支持作用，属于可能性削弱，符合。

因此，选择 D选项。

【拓展】论证设问中若出现“不能支持”，则只能选择无关项和削弱项，削弱项优于无关项。

9.【答案】A

【解析】

第一步，确定题型。

根据提问方式“与题干所犯的逻辑错误相同”，确认为平行结构。

第二步，分析题干推理形式

采用字母替代法：

动物（a）都是缺乏思维能力（b）,人（c）是动物（a）。所以人（c）没有独立思考能力

（b）。从基本形式上看，属于标准三段论的推理形式，但第一句“动物都是缺乏思维能力”

的这句话本身存在谬误，并不是所有动物都不具备思维能力，因此得出了荒谬的结论。

第三步，辨析选项。

A项，所有鸟（a）都能飞（b），鸵鸟（c）是鸟（a），鸵鸟（c）能飞（b）。与题干推

理形式完全一致。同时，并不是所有鸟儿都会飞，选项第一句话也存在谬误，符合；

B项，所有独立执业的律师（a）都需律师证（b），王勇（c）已经单独执业 2年（a）了，

所以他（c）一定有律师证（b）。推理形式与题干基本一致，但其第一句话“所有独立执业

的律师都需律师证”是符合实际情况的，因此其结论也不存在谬误，排除；



公务员报考备考 qq 群：1049669417

内蒙古华图教育网 http://nmg.huatu.com/

C项，所有质数（a）都无法被 2整除（b），166（c）能被 2整除（-b）。所以，166（c）

不是质数（-a），与题干的逻辑推理形式不一致，排除；

D项，所有尊重知识的人（a）都不是无知之辈（b），靳琪（c）极其鄙视文化人（-a），

所以他（c）是无知之辈（-b）,与题干的逻辑推理形式不一致，排除。

因此，选择 A选项。

【拓展】无

10.【答案】D

【解析】

第一步，确定题型。

根据提问方式“无法支持”，可知选择无关或削弱项。

第二步，找论点。

论点：手机像素越高，拍照效果不一定越好，且不能单凭像素评判手机的拍照效果。

论据：像素值越高，单位像素面积就越小，而单位像素面积直接影响到进光量。单位像素

面积越小，图像传感器上进光量就越少，拍摄出的照片就会变得灰暗模糊。

第三步，辨析选项。

A项，无关选项。选项说明色点与像素之间的联系，以及色点对成效的重要性，但具体二

者呈现怎样的关系，并没有具体阐述，备选；

B项，增加新论据。选项说明用户的拍照技巧对成像有影响，说明不能单凭像素评判手机

的拍照效果，对论点有肯定作用，排除；

C项，增加新论据。“手机成像效果与手机镜头模组、软件优化有关”，说明不能单凭像素

评判手机的拍照效果，对论点有肯定作用，排除；

D项，增加新论据。说明手机品牌也会影响拍照效果，不能单凭像素评判，对论点有肯定

作用，排除。

因此，选择 D选项。
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